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СТРЕС ЯК КЛЮЧОВА ПРОБЛЕМА 
ЗДОБУВАЧІВ У ПЕРІОД ВІЙНИ

Білоусова Софія
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна

Актуальність. Стрес є невід’ємною частиною 
людського життя. Ступінь стресових факторів 
може бути різним, але, незалежно від прояву 
стресу, він впливає на всі компоненти людської 
індивідуальності, такі як пам’ять, мислення, 
мова, емоційно-вольова сфера [1]. Доведено, що 
стрес, пов’язаний з навчанням, є вагомою складо-
вою студентського життя. Стрес, який відчувають 
здобувачі освіти, може стати суттєвою перешко-
дою академічній успішності [2].

Мета роботи. Дослідити вплив стресових 
ситуацій на здобувачів освіти. Визначити най-
більш вагомі стресові фактори під час навчання 
та наслідки їхнього впливу. Знайти комплексні та 
ефективні шляхи подолання проблеми.

Матеріали та методи. Дослідження проводи-
лося за допомогою онлайн-анкетування Google 
Forms, яке було запропоновано здобувачам освіти 
різних навчальних закладів. Всього в опитуванні 
взяли участь 100 учасників. Переважно здобувачі 
1–3 курсів, віком від 17 до 24 років (середній вік 
(19,0±1,5) року).

В опитуванні респондентам ставилися питан-
ня: чи з’являється в них стрес під час навчання. Як 
він вплинув на їхнє фізичне та ментальне здоров’я.

Результати. За результатами дослідження 
було виявлено, що у 70 % респондентів найбіль-
ше стресу викликає значне навантаження під 
час навчання. Дуже важливо було визначити, як 
впливає на здобувачів освіти заліково-екзамена-
ційна сесія. За результатами дослідження, 60 % 
респондентів відчули негативний вплив стресу, 
зазначивши, що результати погіршилися і тільки 
39 % здобувачів не відчули такого впливу.

Опитаним було поставлено питання щодо по-
гіршення їхнього стану здоров’я під час навчання. 
Найбільш поширеною відповіддю серед здобу-
вачів (80 %) було погіршення сну, менше всього 
поскаржилися на погіршення травлення (11 %).

Висновки. За результатами дослідження 
можна побачити, що стрес є вагомою проблемою 
для здобувачів під час війни і може негативно 
впливати як на навчальний процес, так і на со-
матичний стан. Дуже багато чинників, таких як 
велике навантаження, незадовільні оцінки, брак 
вільного часу, суттєво вплинули на психічне здо-
ров’я здобувачів освіти.

Дане дослідження показує, що сучасна систе-
ма навчання потребує суттєвих змін, які б могли 
усунути більшість стресових чинників та покра-
щити психологічний стан учнів.
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ОМЕГА-3 ЖИРНІ КИСЛОТИ 
ТА ЇХНЄ ЗНАЧЕННЯ 

ДЛЯ ПРОФІЛАКТИКИ СЕРЦЕВИХ 
ЗАХВОРЮВАНЬ

Борщ Діана
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
Актуальність. Серцево-судинні захворюван-

ня (ССЗ) в Україні досі посідають провідне місце 
серед причин смертності [1]. Незважаючи на 
досягнення сучасної кардіології, тягар і усклад-
нення ССЗ швидко зростають, що потребує до-
даткової інформації про фактори ризику. Однак 
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дефіцит омега-3 поліненасичених жирних кислот 
(ПНЖК) є важливим аспектом. Особливо серед 
них бракує ейкозапентаєнової (ЕПК) та докоза-
гексаєнової кислот (ДГК) [2].

Мета. Дослідити рівні омега-3 індексу між 
віковими групами, соціально-економічний статус 
населення Чернігівської області та зв’язок оме-
га-3 індексу з ССЗ та факторами ризику.

Матеріали та методи. У поточному дослі-
дженні взяли участь 50 учасників віком від 20 
до 75 років, середній вік яких становив ±44,08 
року; 19 чоловіків і 31 жінка. Результати були 
інтерпретовані в термінах найбільш поширено-
го способу класифікації ризику ССЗ за рівнями 
омега-3 індексу з фактором доказу дуже високого 
серцево-судинного ризику.

Результати. Середній стандартний рівень 
омега-3 становив (4,84±1,49) %, з мінімумом 

2,06 % і максимумом 8,16 %. На основі розпо-
ділу суб’єктів за категорією ССР 26 % пацієнтів, 
які брали участь, були суб’єктами високого ризи-
ку (≤4 %), 72 % були в категорії помірного ризику 
(4–8 %) і 2 % досягли оптимального рівня омега-3 
індексу (≥8 %), що сильно корелює з низьким 
ризиком розвитку ССЗ. В аналізі даних було 
виявлено, що у переважної більшості учасників 
дослідження низькі рівні омега-3 жирних кислот. 
З 98 % суб’єктів дослідження низький і помірний 
омега-3 індекс означає недостатнє споживання 
джерел ЕПК і ДГК. Враховуючи їхню антиарит-
мічну та антиатерогенну активність, усунення 
омега-3 ПНЖК можна вважати одним з найваж-
ливіших факторів первинної профілактики ССЗ. 
Також 98 % людей мали низький рівень омега-3 
індексу, що означає, що ПНЖК у популяції були 
на низькому рівні. Варто зазначити, що чверть 
обстеженої вибірки (26 %) має високий рівень 
серцево-судинного ризику, де зміна харчування 
та спосіб життя є необхідними.

Висновки. Корекція дієти з продуктами, що 
містять омега-3 жирні кислоти (жирна морсь-
ка риба, риб’ячий жир, дієтичні продукти, що 
містять ЕПК і ДГК), може бути важливою та 
потенційною стратегією для профілактики та 
покращення зниження ризику ССЗ. Реалізація 
цих рекомендацій, сподіваємось, сприятиме змен-
шенню кількості ССЗ.
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ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ СТРАТЕГІЙ 
ІМУНІЗАЦІЇ ПРОТИ ВІРУСУ 

ПАПІЛОМИ ЛЮДИНИ: РЕЗУЛЬТАТИ 
АГЕНТНО-ОРІЄНТОВАНОГО 

МОДЕЛЮВАННЯ
Ратушненко Дарʼя

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

Актуальність. В Україні рак шийки матки за-
лишається однією з провідних причин смертності 
жінок репродуктивного віку [1]. Оскільки між 
первинним інфікуванням вірусом папіломи люди-
ни (ВПЛ) та розвитком онкології минає тривалий 
латентний період [2], прямі клінічні спостережен-
ня не дають змоги оперативно оцінити ефект від 
впровадження нових схем вакцинації. У зв’язку 
з цим використання математичного моделюван-
ня стає практично значущим інструментом для 
прогнозування довгострокових епідеміологічних 
наслідків та оптимізації Національного календаря 
щеплень [3, 4].

Мета роботи. Метою роботи є проведення 
порівняльного аналізу ефективності різних 
стратегій вакцинації проти ВПЛ та оцінка їх-
нього впливу на поширеність інфекції і частоту 
онкологічних ускладнень у довгостроковій пер-
спективі за допомогою методів комп’ютерної 
симуляції.

Матеріали та методи. Для прогнозування 
епідеміологічної динаміки було розроблено сто-
хастичну агентно-орієнтовану модель у програм-
ному середовищі Python.

Було відтворено закриту віртуальну популя-
цію з 10 000 агентів, кожен з яких мав індивіду-
альні характеристики (стать, вік, інфекційний 
та вакцинальний статус). Симуляція показників 
охоплювала період у 50 років.

Модель враховує ймовірність передачі ви-
сокоонкогенних штамів вірусу (0,20), ризик 
малігнізації при тривалій персистенції інфекції 
(0,009) на основі емпіричних даних міжнародних 
когортних досліджень. З метою уникнення недо-
оцінки онкологічних ризиків для рівня природної 
елімінації збудника було обрано консервативне 
значення (0,09).

Порівнювалися три сценарії втручання:
Базовий (контрольний): повна відсутність 

вакцинації.
Традиційний: вакцинація виключно дівчат 12 

років із рівнем охоплення 70 %.
Гендерно-нейтральний: вакцинація 70 % ді-

вчат та 50 % хлопців аналогічного віку.
Для нівелювання випадкових відхилень ре-

зультати усереднювалися за даними 30 незалеж-
них прогонів моделі.

Результати. У контрольному сценарії зафік-
совано постійне зростання інфікованості, що 
призвело до середньої поширеності ВПЛ на рівні 
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